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EDUCATION THERAPEUTIQUE POUR LES PATIENTS AVEC UNE INSUFFISANCE RENALE CHRINIQUE AU STADE DE NON SUPPLEANCE RENALE 
HOPITAL PASTEUR 2
Service de Néphrologie (Pr ESNAULT)
Pôle Cœur-Vaisseaux- Thorax-Poumon- Rein (Chef de pôle : Pr R. HASSEN  KHODJA)
COORDONNATEUR : Sophie MOUGEL  
Vous êtes atteints d’une maladie rénale chronique. Vous vous posez des questions concernant vos médicaments, votre alimentation, l’évolution de votre maladie, vous vous demandez à quoi servent les reins…

· Pourquoi ce programme ? 

Les personnes vivant avec une maladie rénale chronique font face à de nombreuses difficultés dans leur vie de tous les jours.
Ces difficultés sont souvent source de questions, les personnes devant apprendre à vivre de façon différente dans leur vie de tous les jours. Ces questions peuvent avoir un rapport avec les soins : réactions du corps face à la maladie, prises de traitements, effets secondaires, venues régulières aux rendez-vous, survenue d’autres maladies,…

Des questions peuvent aussi concerner la vie affective, familiale (incompréhension des proches, confidentialité touchant à la maladie,…), la vie sociale et professionnelle, les projets, …
On appelle « Programme » d’Education thérapeutique un ensemble de séances, qu’elles soient individuelles avec un professionnel de santé, ou sous forme d’ateliers collectifs réunissant plusieurs patients avec leurs  proches (s’ils le désirent). 

 « L’éducation thérapeutique », c’est réfléchir ensemble à tous ces aspects de la vie qui sont touchés par la maladie. C’est prendre soin de soi, pour apprendre à vivre mieux au quotidien. C’est ce que vous propose l’équipe de professionnels de santé qui anime ce programme.  
· En savoir plus sur le programme : 
Nous vous proposons de participer à des ateliers animés de façon conviviale par notre équipe d’éducation thérapeutique où vous pourrez vous rendre seul(e), ou accompagné(e) d’une personne de votre choix. Vous partagerez ces moments avec 6 à 8 autres personnes présentant la  même pathologie que vous.
Le programme commence par un entretien individuel avec un professionnel de santé formé à l’éducation thérapeutique. Selon vos attentes et vos besoins, et si vous les souhaitez, vous pourrez participer à des ateliers collectifs.
Ces ateliers se déroulent sur 3 demi-journées et sont regroupés ainsi :

· 1e demi-journée : « A quoi servent les reins, comment les protéger ?», « Vivre au quotidien avec sa maladie rénale »
· 2e demi-journée : « Hypertension Artérielle, sel et eau », « Comment gérer mon alimentation », « Mes démarches administratives, mes droits… » 

· 3e demi-journée : « Bilan biologique », « Mes médicaments et mes soins au quotidien » 
· Qui fait partie de l’Equipe éducative ? 

Mme Sophie MOUGEL, IDE  (Coordonnateur du programme)
Dr Florence CHALMIN (Néphrologue) 
Mme Caroline GRANGEON (Pharmacienne)
Mr Gérald YMAIN (Kinésithérapeute)
Mme Carole CANTAYRE (Diététicienne)
L’assistante sociale et la psychologue peuvent se rendre disponibles ainsi qu’un patient 
« Ressource » lui-même atteint de maladie rénale chronique.
· Comment ça marche avec le suivi habituel ?
Ce programme complète votre suivi de soins habituel à l’hôpital. Si vous souhaitez y participer, votre médecin traitant (ou le spécialiste de ville qui vous suit) pourra en être informé, avec votre accord. 

· Pour en savoir plus, si vous désirez participer à ce programme : 
- Qui contacter ?
 Pour plus d’informations, n’hésitez pas à nous contacter : 

Mme Sophie MOUGEL, infirmière d’éducation   
mougel.s@chu-nice.fr
04.92.03.82.84          
· Où vous rendre ?   Hôpital Pasteur 2
· Autobus  4-20-25

· Tramway ligne 1 arrêt Hôpital Pasteur

· Parking visiteurs Pasteur 2

- Pour les entretiens  individuels 

Hôpital Pasteur 2 
Zone C (5ème étage)
Hôpital de jour Néphrologie

- Pour les Ateliers collectifs : les 2èmes  lundis de chaque mois selon programmation 
Hôpital Pasteur 1
Centre Hémodialyse bat S   (1er étage) 
Salle de réunion


